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2016 年重庆大学 432 应用统计考研真题

一、单项选择题（本题包括 1-20 题共 20 个小题，每小题 3 分，共 60 分。在每小题给出的

四个选项中，只有一个符合题目要求，请在答题纸上写出每小题所选项前的字母）

1.统计学是关于数据的科学，其内容包括

A.数据收集和整理B.数据整理和分析

C.数据分析和解释D.数据收集、整理、分析和解释

2.按照描述对象与时间的关系，统计数据可分为

A.顺序数据和数值型数据 B.观测数据和实验数据

C.截面数据和时间序列数据 D.低维数据和高维織据

3 己知某一直线回归方程的判定系数为 0.81，则解释量与被解释变量间的线性相关系数为

（ ）

A.0.9 B.0.8 C.0.81 D.0.5

4.置信水平1  表达了置信区间的（ ）

A.精确性 B.准确性 C.显著性 D.可靠性

5.设随机变量 2~ (2, )X N  ，且 (0 4) 0.6826P X   。则常数   （ ）（注

(1) 0.8413  ）

A.1 B.0.5 C.2 D.0.1

6.设总体 2~ ( , )X N   ，
 2X 是  的一个估计量，试问

 是（ ）估计量。

A.有偏 B.无偏 C.一致 D.无效

7.设随机变量 ~ ( , )X B n p ，则其数学期望和方差分别为（ ）

A.p，np B.P，n（1-p） C.np，n（1-p） D.np，np（1-p）

8.在连续型数据的频数分布中，末组组限为 500以上，又知其邻组中值为 480。则末组组中

值为（ ）

A.520 B.510 C.500 D.490

9.7名工人看管机器台数资料如下：2，5，4，4，3，3，4，按上资料编制频数分布，应采用

（ ）。

A.单项分组 B.等距分组 C.不等距分组 D.以上几种形式分组均可

10.在总体回归直线
( ) 2 3E Y X  ，（ ）

A.当 X增加一个单位时，Y增加 3个单位

B.当 Y增加一个单位时，X增加 2个单位

C.当 X增加一个单位时，Y平均增加 3个单位

D.当 Y增加一个单位时，X平均增加 2个单位
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11.在假设检验中，如果样本量一定，则第一类错误和第二类错误（ ）

A.可以同时减小 B.不能同时减小 C.可以同时增大 D.只能同时增大

12.某英语学习小组 11名同学的英语成绩分别为：70，71，76，78，83，86，85，81，90，

93，97，则英语成绩的下四分位数为（ ）

A.86 B.76 C.90 D.81

13.若各个标志值都扩大 4倍，而频数都减少为原来的 1/4，则均值为（ ）.

A.扩大 4倍 B.减少到 1/3 C.扩大 2/3 D.不变

14.标准差反映了（ ）。

A.总体单位数多少的影响 B.算术均值高低的影响

总体指标数值大小的影响 D.总体取值的离散程度

15.对企业前 5年销售量进行直线趋势估计为： y=90+5.5t。这 5年的时间代码分别是：-2，

-1，0，1，2，据此预测明年的销售量为（ ）。

A.106.5 B.123 C.108 D.112

16.根据各极度商品销售频数数据计算的季节指数分别为：一季度 90%，二季度 95%，三季

度 70%，四季度 125%，受季节因素影响最大的是（ ）。

A.一季度 B.二季度 C.三季度 D.四季度

17.一年一度有关保险客户对某保险公司的服务质量满意度调查结果显示，客户对索赔服务

的满意度超过了 90%，为检验调查结果的准确性，抽取了一个随机样本进行检验，建立的

原假设和各择假设为 0H 90% ： ， 1H 90% ： ，检验结果是拒绝原假设，这表明（ ）。

A.有充分证据证明客户对索赔服务的满意度不超过 90%

B.保险客户对索赔服务的满意度不超过 90%

C.没有充分证据说明保险客户对索赔服务的满意度超过了 90%

D.有充分证据说明保险客户对索赔服务的满意度超过了 90%

18.本年与上年相比，若物价上涨 25%，则本年的 1元.

A.只值上年的 0.8元 B.只值上年的 0.85元

C.只值上年的 0.75元 D.无法与上年比较

19.设随机变量 X的方差为 2 ，而 1X ， 2X ，…X n 是来自总体 X的样本， 2s 为样本方

差，则统计量
2

2

( 1)n sT



 服从（ ）。

A.自由度为 n-2的 2x 分布 B.自由度为 n-1的 2x 2x 分布

C.自由度为 n的 2x 分布 D.自由度为 n+1的 2x 分布

20.设随机变量 2~X  （m）， 2~Y  （n），且二者相互独立，则统计量
nXT
mY

 服从（ ）

A.自由度为（n，m）的 F分布
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B.自由度为（m，n）的 F分布

C.自由度为（n-l，m-l）的 F分布

D.自由度为（m-l，n-l）的 F分布

二、简要回答下列问题（本题包括 1-4 题共 4 个小题，每小题 10 分，共 40 分）

1.统计数据可分为哪几种类型？

2.假设 1X ， 2X ，…X n是对总体 2
1X~N( )J ， 进行独立，重复抽样得到的样本，得到的样本。

X 为样本均值。下列变量的抽样分布、均值、方差是什么？

（1） X

（2）
2

2
1

( )
1n i

i
x x





3.方差分析中对数据有哪些基本假定？

4.什么是零售价格指数、居民消费价格指数、生产价格指数、股票价格指数。

三、计算与分析题

1.假设某餐厅每天的营业额（单位：元）服从正态分布，在以往的老菜单下，每天的平均营

业额为 7000元。现推出新菜单，抽查了 10天，平均每天的营业额为 7700元，样本标准差

为 600元。

（1）求新菜单下每天的平均营业额的置信区间（置信度和置信水平为 0.95）并解释置信区

间的意义。

（2）取显著性水平为 0.05，试推断新菜单下每天的营业额是否比以前提高了?

（3）试用 p值法对（2）的假设进行检验。

（4）指出（2）的检验结果可能犯的错误。

2.调查广告对销售收入的影响，某公司收集了 12 个月的销售入 Y（单位：百万元）和广告

费 X（每位：百万元）的数据，并计算得到： 5.96X  ， 67.58Y  ，
2

1( ) 104.73n
xx i il x X   ，

2
1( ) 10170.92n

yy i il y Y   ， ( )( ) 1020.79n
xy i i il x X y Y   。

（1）计算 X由于 Y的样本相关系数，检验 X与 Y之间的线性关系是否显著（ =0.05 ）.

（2）计算 X与 Y的判定系数 2R ，解释其意义。

（3）用广告费作自变量，销售收入作因变量，利用最小二乘法估计法，求出估计的线性回

归方程，并解释回归系数的意义。

（4）当广告费用为 51万元时，预测平均销售收入将达到多少？

（5）估计标准误差，解释其意义。

3.某公司采用 4中方式推销其产品，为了检验不同方式推销产品的效果，将推销人员分成 4

组，每组采用一种推销方式，考察了 5个月的销售量，结果如下：单位:件）
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月

销售方式

1 2 3 4 5

方式一 77 86 81 88 83
方式二 95 92 78 96 89

方式三 71 76 58 81 74

方式四 80 84 79 70 82

假定销售量服从正态分布（1）完成下列方差分析表，并分析不同销售方式下的销售量有无

显著差异（ 0.05  ）?（2）分析哪种推销方式的效果更好？

差异源 2S （平方和） DF（自由度） 2S （均方差） F值

组间 685

组内

总计 1183

哎呀这里只有部分真题

加群 779335571

可获取全部真题答案资料及相应答疑

你还在等什么？

启航 2020 应用统计考研交流群 779335571
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